



दैनिक लोकक्रांतीचा आरंभ

# लोकआरंभ

प्रतिनिधी नेमणे आहे.

बीड आवेजोगाई गेवराई वडवणी केज परळी पाटोदा शिरूर कासार धारूर आणि माजलगाव इच्छुकाने संपर्क साधावा ९४०३६ ४९४८२ राहुल मारोतीराव वाईकर

dainiklokaarambh@gmail.com

LOK AARAMBH

संपादक:राहुल मारोतीराव वाईकर

कार्यकारी संपादक गोकुळ इंगोले

बीड/महाराष्ट्र वर्ष ३ रे

शनिवार ४ जानेवारी २०२५

अंक २६ • पाने ४

RNI/MAHMAR/2022/84215

किंमत २ रु

## सोमवारी ६ जानेवारी रोजी भ्रष्टाचार निर्मुलन समिती बैठक

बीड, दि ३- जिल्हास्तरीय भ्रष्टाचार निर्मुलन समिती बीड तथा जिल्हाधिकारी बीड यांच्या अध्यक्षतेखाली सोमवार दि. ६ जानेवारी २०२५ रोजी जिल्हाधिकारी कार्यालयात सकाळी ११.०० वाजता बैठकीचे आयोजन करण्यात आले आहे. बीड जिल्ह्यातील शासकीय कर्मचा-याविरुद्ध प्राप्त होणा-या तक्रारीबाबत पाठपुरावा करण्यासाठी जिल्हास्तरीय भ्रष्टाचार समिती स्थापन करण्यात आली असून त्याअनुषंगाने नागरिकांनी शासकीय अधिकारी, कर्मचा-याविरुद्ध भ्रष्टाचारासंबंधी तक्रार असल्यास जिल्हास्तरीय भ्रष्टाचार निर्मुलन समितीसमोर व्यतीशः उपस्थित राहून लेखी स्वरूपात मांडाव्यात सदर तक्रारीसोबत पुरावे जोडले गेले नसल्यास अशा तक्रारी घेतल्या जाणार नाहीत, असे सदस्य सचिव जिल्हा भ्रष्टाचार निवारण समिती तथा निवासी उपजिल्हाधिकारी यांनी प्रसिध्दी पत्रकाद्वारे कळविले आहे.

## टाडणी चॅम्पियन स्कूलचे वर्धापन दिनानिमित्त

मुंबई येथील प्रतिभा नगर मध्ये टाडणी चॅम्पियन स्कूलचे यंदा ११वा वर्धापन दिनानिमित्त सर्व बालक आणि आपले पालक यांचे अभिनंदन करताना, टाडणी चॅम्पियन स्कूल च्या संचालिका मी वृषाली गणेश वाडकर यांनी परिस्थितीत वाट काढून, दहा वर्षे विद्यार्थ्यांना कमीत कमी शुल्कात चांगल्याप्रकारे शिक्षण- खेळणी- शैक्षणिक साहित्य देऊन, पालकांना दिलासा देण्याचा प्रयत्न केला आहे. आणि त्यात त्या यशस्वीही झाल्या आहेत. म्हणून येत्या १८ जानेवारी २०२५ रोजी पालकांनी आणि विद्यार्थ्यांनी मिळून ११वा स्नेह संमेलन आयोजित करण्यात आला आहे. आपण कार्यक्रमाला उपस्थित राहून कार्यक्रमाची शोभा वाढवावी, अशी संचालिका मी वृषाली गणेश वाडकर यांनी पत्राद्वारे नम्र विनंती केली आहे.

## उमरा येथे सावित्रीबाई फुले जयंती साजरी



नांदेड प्रतिनिधी : बालाजी सिरसाट नांदेड : पहिल्या म हिला शिक्षिका, समाजसुधारक क्रांतिज्योती सावित्रीबाई फुले यांची जयंती उमरा ग्रामपंचायत येथे महिला बचत गटाच्या वतीने साजरी करण्यात आली. प्रारंभी क्रांतिज्योती सावित्रीबाई फुले यांच्या प्रतिमेला उपस्थित बचत गटाच्या महिलांच्या वतीने पुष्पहार अर्पण करून अभिवादन करण्यात आले.ग्रामपंचायत येथे उपस्थित पदाधिकारी-कर्मचारी यांनीही सावित्रीबाई फुले यांच्या प्रतिमेस पुष्प अर्पण करून वंदन केले. यावेळी ग्रामपंचायत सदस्य सचिव पाटील सिरसाट,शंकरराव पांचाळ महिला बचत गटाच्या रेणुका जाधव,विमल सिरसाट, वंदनाबाई वाघमारे,शालुबाई पट्टेकर, शोभा सिरसाट ग्रामपंचायत लिपिक मुबीन शेख आदी उपस्थित होते.

# लोकवर्गणीतून देशमुख कुटुंबाला ४४,९३,४८८ रुपयांची मदत

बीडच्या केज तालुक्यातील मस्साजोग गावचे सरपंच संतोष देशमुख यांची अतिशय निर्धृणपणे हत्या करण्यात आली आहे. या हत्येच्या घटनेला आता जवळपास २५ दिवसांचा कालावधी लोटला आहे. तरीही या प्रकरणातील काही आरोपी अद्यापही फरार आहे. त्यांचा शोध सुरू आहे. या प्रकरणात मंत्री धनंजय मुंडे यांचे निकटवर्तीय वाल्मिक कराड याला अटक करण्यात आली आहे. त्याला १४ दिवसांची सीआयडी कोठडी बजावण्यात आली आहे. या प्रकरणी सीआयडीचा विविध पथकांच्या माध्यमातून तपास सुरू आहे. ही घटना प्रचंड भयंकर आहे. या घटनेमुळे संपूर्ण राज्य हादरले आहे. संतोष देशमुख यांचे अत्यंत हाल करून त्यांना संपवले आहे. त्यामुळे या घटनेविरोधात नागरिकांमध्ये रोष आहे. या घटनेनंतर नागरिकांकडून लोकवर्गणी काढून देशमुख यांच्या कुटुंबियांना आर्थिक मदत केली जात आहे. माजलगावचे राष्ट्रवादीचे आमदार प्रकाश सोळंके यांनी याबाबत म



हत्वाची माहिती दिली आहे. जमाजलगाव मतदारसंघाच्या वतीने मृतक संतोष देशमुख यांच्या कुटुंबियांना एक मदत म्हणून ४४ लाख ९३ हजार ४८८ रुपये जमा करून दिले आहेत. अजून तीन ते चार दिवसांमध्ये लोक निधी गोळा करत आहेत. ते झाले की आम्ही आणून देणार आहोत, अशी माहिती प्रकाश सोळंके यांनी दिली.आरोपींना अजूनही अटक झालेली नाही हे दुर्दैवी आहे. तसेच पोलीस यंत्रणा आणि तपास करणा-या यंत्रणालाच हे अपयश आहे असं मी मानतो. उद्या मी

मुंबईला जाऊन राज्याचे मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांची भेट घेणार आहे. तसेच उपमुख्यमंत्री अजित पवार यांच्या कानावर देखील हा सगळा वृत्तांत घालणार आहे. दुर्दैवी आहे, बीड जिल्ह्यामधील पोलीस यंत्रणा संबंध उलटून गेलेली आहे, असं प्रकाश सोळंके म्हणाले.नवीन एसपी आल्याने शिस्तीचं वातावरणदोषी पोलीस कर्मचारी आणि अधिकाऱ्यांची जिल्ह्यातून हकालपट्टी झाली पाहिजे, अशी आम्ही मागणी करणार आहोत, असं प्रकाश सोळंके म्हणाले. निश्चितपणाने नवीन एसपी आल्याने एक शिस्तीचं वातावरण तयार करण्याचे काम सुरू आहे. त्यांचा तसा प्रयत्न चालू आहे. सर्वांनी त्यांना सहकारी केलं पाहिजे. एका दिवसामध्ये काही बदल होत नसतो. गेल्या अनेक वर्षांपासून लागलेली कीड आहे. ही कीड काढायची असेल तर काही कालावधी त्यांना द्यावा लागेल. वेळोवेळी या संदर्भात राज्याचे मुख्यमंत्री आणि उपमुख्यमंत्री यांच्या संपर्कात राहून या तपासात वेग मिळावा

## तोपर्यंत धनंजय मुंडे यांना मंत्रीपदाहून दूर करावं

या या प्रकरणात प्रामुख्याने दोन प्रमुख मागण्या आहेत. आरोपींना फाशीची शिक्षा होत नाही तोपर्यंत धनंजय मुंडे यांना मंत्रीपदाहून दूर करावं आणि या जिल्ह्याचा पालकमंत्री पद मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी स्वतःकडे घ्यावं. जेणेकरून या जिल्ह्यामध्ये गुंडगिरी, अवैध धंदे यांचं धैमान आहे, त्यांची मुळं जर उखाडून काढायची असतील तर तिथे कणखर मागूस पालकमंत्री झाला पाहिजे. ही आमची स्पष्ट भूमिका आहे अशी भूमिका प्रकाश सोळंके यांनी मांडली. असा आमचा प्रयत्न आहे, असं प्रकाश सोळंके म्हणाले.

## सोमवारी लोकशाही दिन

बीड, दि. ३ : जिल्हास्तरीय लोकशाही दिन सोमवार दिनांक ६ जानेवारी २०२५ रोजी सकाळी १०-०० ते दुपारी १२-०० या वेळेत जिल्हाधिकारी कार्यालयात आयोजन करण्यात आला आहे.लोकशाही दिनात अर्जदारांने विहित नमुन्यातील अर्ज १५ दिवस अगोदर दोन प्रतीत सादर करणे आवश्यक आहे. लोकशाही दिनासाठी अर्ज देताना संबंधित तालुक्यातील तिस-या सोमवारी तालुकास्तरीय लोकशाही दिनामध्ये अर्ज दिलेला असता व तालुकास्तरीय लोकशाही दिनात एक महिन्यापेक्षा जास्त कालावधी होऊन देखील कोणतीही कार्यवाही झालेली नसावी अशाच अर्जदारांनी टोकन क्रमांकाच्या पावतीसह अर्ज दोन प्रतीत सादर करावा. लोकशाही दिनामध्ये न्यायप्रतिष्ठ प्रकरणे, राजस्व, अपील, सेवाविषयक, आस्थापनाविषयक बाबी, विहित नमुन्यात नसणारे व आवश्यक ती कागदपत्रे न जोडलेले अर्ज स्वीकारण्यात येणार नाहीत. तसेच तालुकास्तरीय लोकशाही दिनातील टोकन क्रमांकाची तहसिलदार यांच्या स्वाक्षरीची पोहोच पावती व त्यासाठी दिलेल्या मुदतीत व नमुन्यात ज्यांनी यापूर्वीच्या आवश्यक कागदपत्रासह अर्ज केले असतील त्यांना तक्रार मांडता येईल. ज्यांनी यापूर्वी जिल्हास्तरावरील लोकशाही दिनी तक्रार अर्ज दिलेला आहे परंतु अद्याप कार्यवाही झालेली नाही, अशा तक्रारदारांनी पुन्हा अर्ज करू नयेत. \*\*\*\*

## शांताई अर्बन मध्ये ज्ञानज्योती सावित्री बाई फुले ची जयंती साजरी



बीड-भारतातील पहिल्या शिक्षिका,मुख्याध्यापिका,स्त्री शिक्षणाच्या प्रणेत्या,विद्येची जननी, व समस्त स्त्रियांना शिक्षणाची वाट दाखवणा-या, ज्ञानज्योती सावित्रीबाई फुले यांची जयंती

साजरी अॅड. सारिका जोशी मॅडम आणि समाजसेविका सानप मॅडम यांच्या उपस्थितीत साजरी करण्यात आली वृत्त आणि मूल ही प्रथा संपुवन आज ची स्त्री सक्षम बनण्यात फार मोलाचा वाटा सावित्री बाई फुले चा आहे असे मत शांताई अर्बन चे अध्यक्ष डॉ. डी बी शिंदे सर यांनी व्यक्त केले शांताई अर्बन कडून स्त्री शक्तीचा सन्मान केला जातो असे मत सानप मॅडम यांनी मांडले अॅड. जोशी मॅडम बोलताना असे म्हणाले मी शांताई अर्बन कडून महिला सक्षमीकरणाचे प्रयत्न केले जातात ही अतिशय कौतुकास्पद गोष्ट आहे शांताई अर्बन च्या पुढील कार्यास त्यांनी शुभेच्छा दिल्या. कार्यक्रम यशस्वी करण्यासाठी संस्थे च्या सचिव शुभांगी शिंदे मॅडम यांनी अॅड. जोशी मॅडम व सानप मॅडम यांचा शाल श्रीफळ देवून सत्कार केला सर्व कर्मचारी पिगमि एजंट खातेदार व अतिथितक यांनी ही सावित्री बाई फुले ना विनम्र अभिवादन केले.....

## देशमुख हत्याकांड: खा.सोनवणेनी ठोठावला मानव अधिकार आयोगाचा दरवाजा दिल्लीत प्रियांक क्रानूनगोंची घेतली भेट



बीड: मस्साजोगचे सरपंच संतोष देशमुख यांच्या निर्धृण हत्येला २५ दिवस उलटले तरी अद्याप मुख्य आरोपीला अटक करण्यात

आलेली नाही. दरम्यान, संतोष देशमुख यांचा खून आणि त्यांच्या देहाची केलेली विटंबना ही शरमेची बाब आहे. यामुळे राष्ट्रीय मानव अधिकार आयोगाने यात स्वतंत्रपणे चौकशी करावी, असे निवेदन खा.बजरंग सोनवणे यांनी आयोगाचे सदस्य प्रियांक क्रानूनगोंची यांना भेटून दिले आहे.दि.९ डिसेंबर रोजी संतोष देशमुख यांचे अपहरण झाल्याचे

समजल्यानंतर सर्वात पहिल्यांदा संतोष देशमुख यांचा जीव वाचवा, यासाठी खा.सोनवणे यांनी पोलीस अधीक्षक अविनाश बारवाल यांच्याशी संपर्क केला. दरम्यान, त्यांनी फोन घेणे टाळले. शिवाय केज पोलीसांनी देखील हे प्रकरण गांभिर्याने घेतले नाही. परिणामी, या कालावधीत संतोष देशमुख यांचा मानसिक व शारीरिक छळ करून हत्या झाली. पोलीसांनी वेळेत सुत्र

फिरविले असते तर कदाचित स्व. संतोष देशमुख यांचा जीव वाचलाही असता. दरम्यान, त्यांची निर्धृणपणे हत्या करण्यात आली. संतोष देशमुख यांना इतक्या वाईटपध्दतीने मारहाण केली की शरिरावर जागा देखील शिल्लक नव्हती. त्यांच्या देहाला चटके देखील देण्यात आले. शिवाय शवाची विटंबना देखील करण्यात आली. इतक्या अमानुषपध्दतीने मारहाण झाल्याच्या घटनेने राज्यात खळबळ उडालेली आहे. दि.९ डिसेंबर रोजी हत्या झालेली असून यातील चार आरोपी अटक आहेत तर ३ अद्याप फरार आहेत. सदरील प्रकरणात राष्ट्रीय मानव अधिकार आयोगाने देखील घेऊन स्वतंत्र चौकशी समिती स्थापन करून तपास करावा, अशी मागणी खा.बजरंग सोनवणे यांनी आद्य दि.३ जानेवारी रोजी दिल्ली येथे मानव अधिकार आयोगाचे प्रियांक

# स्पर्शतात वाळू निर्णय शासनाने गुंडाळला!

## पुन्हा वाळू विक्रीसाठी जुनी पध्दत,कंत्राटदार नियुक्तीचा प्रस्ताव



राज्यात वाळूमाफियांनी हैदोस घालून आपली दहशत निर्माण केली होती. बिनधास्त बेकायदेशीर वाळू उपसा अनेक ठिकाणी सुरू होता आणि तो रोखण्याचा प्रयत्न करणाऱ्या शासकीय अधिकाऱ्यांवर गाडी घालणे, पेटवून देणे, मारहाण करणे, आदी अनेक प्रकार परभणी, नांदेड व राज्यात अनेक ठिकाणी गेल्या काही वर्षांत घडले आहेत. वाळू लिलावाचे कंत्राट मिळविण्यासाठी स्थानिक गावगुंडांचा प्रयत्न असतो व त्यांना राजकीय आशीर्वाद असतो. त्यामुळे लिलाव

किंवा निविदा मागविल्यानंतर वाळूमाफियांकडूनच निविदा भरल्या जातात व इतरांना ती भरू दिली जात नाही. लिलावाच्या बोलींमध्येही संगनमत केलेले असते. वाळू लिलावाची कंत्राट देण्यात महसूल खात्यातील व जिल्हाधिकारी कार्यालयातील अधिकाऱ्यांकडूनही बरेच गैरप्रकार केले जातात. त्यामुळे गेल्या दीड-दोन वर्षांपासून शासकीय डेपोतूनच वाळूविक्रीचा निर्णय घेण्यात आला होता. या प्रकारांना आळा घालण्यासाठी राधाकृष्ण विखे-पाटील यांनी महसूल मंत्रीपदाच्या काळात

वाळू लिलाव पध्दती बंद करून जिल्हाधिकाऱ्यांच्या नियंत्रणाखाली शासकीय वाळू डेपो सुरू करण्याचा निर्णय घेतला होता. वाळूमाफिया किंवा कंत्राटदार पध्दती मोडीत काढून शासनाकडून वाजवी दरानेच वाळू विक्री सुरू केली होती. त्यामुळे वाळू कंत्राटदारांकडून भरमसाट दराने होणाऱ्या वाळूविक्रीलाही आळा बसण्यास मदत झाली होती. मात्र उपसा करून काढली जाणारी सर्व वाळू शासकीय डेपोमध्ये न येता परस्पर बाहेर विकली जाते आणि वाळू डेपोचा व्यवसाय चालविणे, हे सरकारचे कामच

नाही, अशी भूमिका महायुती सरकारने घेतली आहे. त्यामुळे आता नवीन वाळू धोरण तयार करण्यात आले असून मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांच्यापुढे सादरीकरण झाल्यावर ते जाहीर केले जाणार आहे, असे उच्चपदस्थ सूत्रांनी सांगितले. शासनाचे नवीन वाळू धोरण लवकरच जाहीर करण्यात येईल. सध्याची शासकीय डेपो पध्दती बंद करून कंत्राटदारांची नियुक्ती करण्याचा प्रस्ताव आहे. यासंदर्भात जनतेकडून व इतरांकडून सूचना व हरकती मागविल्या जातील व त्यानंतरच निर्णय घेतला जाईल





## बीडच्या पालकमंत्री पदाबाबत पक्ष श्रेणी निर्णय घेतील - धनंजय मुंडे



स्वर्गाय संतोष देशमुख यांच्या हत्येतील उर्वरित आरोपींना तातडीने अटक करून या प्रकरणाची चार्जशीट लवकरात लवकर तयार करून हे प्रकरण जलद गती न्यायालयात चालवले जावे, तसेच या घटनेतील सर्व दोषी आरोपींना फाशीची शिक्षा दिली जावी ही मागणी मी अगदी सुरुवातीपासून करत आलो आहे. या प्रकरणात आता सीआयडी, एसआयटी आणि न्यायालयीन अशी तिहेरी चौकशी सुरु असून तपासाला वेग आल्याचेही दिसत आहे, असे मत अन्न, नागरी पुरवठा व ग्राहक संरक्षण मंत्री धनंजय मुंडे यांनी व्यक्त केले आहे. आज मंत्रिमंडळ बैठकीनंतर धनंजय मुंडे हे माध्यमांशी संवाद साधत होते. हत्येतील प्रत्येक दोषी आरोपीला फासावर लटकवले जावे ही माझ्यासह सर्वपक्षीय नेत्यांची मागणी आहे. मात्र त्या आडून मला मंत्रिपदावर ठेवायचे नाही असे म्हणणाऱ्या जिल्ह्यातील काही नेत्यांना तसे का वाटते हे त्यांनाच विचारले पाहिजे, असेही धनंजय मुंडे यांनी एका प्रश्नाचे उत्तर देताना म्हटले

## जितेंद्र आव्हाडांवर गोपनीय पोलिसांची नजर, घरात घूसून शूटिंग आव्हाड यांनी चांगलाच संताप व्यक्त केला आहे.

बीड, /प्रतिनिधी

राष्ट्रवादी शरद पवार गटाचे नेते आणि आमदार जितेंद्र आव्हाड यांच्यावर ठाण्याच्या एसबी पोलीस (गोपनीय विभागची) नजर असल्याचं समोर आलं आहे. जितेंद्र आव्हाड यांची पत्रकार परिषद सुरु असताना पोलीस आव्हाडांच्या पत्रकार परिषदेमध्ये घुसले. ही पत्रकार परिषद आव्हाडांच्या घरात सुरु होती. समोर आलेल्या माहितीनुसार पोलिसांकडून पत्रकार परिषदेचं चित्रिकरण देखील करण्यात आलं आहे. आव्हाडांचा संताप दरम्यान जितेंद्र आव्हाड यांच्या घरात पत्रकार परिषद सुरु असताना गोपनीय पोलीस आव्हाडांच्या पत्रकार परिषदेत



घुसले, त्यांच्याकडून चित्रिकरण देखील करण्यात आलं. या घटनेनंतर जितेंद्र आव्हाड यांनी चांगलाच संताप व्यक्त केला आहे. विरोधी पक्षाच्या नेत्यांवर

पोलीस का वॉच ठेवत आहेत? असा सवाल जितेंद्र आव्हाड यांनी यावेळी उपस्थित केला आहे. पत्रकार परिषद सुरु असतानाच आव्हाड भडकले. पोलिसांनी आमच्यावर वॉच ठेवण्यापेक्षा वाल्मिक कराडवर वॉच ठेवावा असं आव्हाड यांनी म्हटलं आहे. पुढे बोलताना ते म्हणाले की, माझ्या खासगी घरात पत्रकार परिषद सुरु असताना पोलीस घरात का घुसले? आसा सवाल आव्हाडांकडून पोलिसांना करण्यात आला आहे. सरकारला नक्की वॉच ठेवून काय साध्य करायचे आहे? असा सवाल आव्हाड यांनी उपस्थित केला आहे. दरम्यान यावेळी आव्हाड यांनी वरिष्ठ अधिका-यांना देखील फोन

केला. जोपर्यंत वरिष्ठ पोलीस इथे येत नाही तोपर्यंत यांना सोडणार नाही, असं आव्हाड यांनी म्हटलं आहे. नेमकं काय आहे प्रकरण? जितेंद्र आव्हाड यांची पत्रकार परिषद सुरु असताना गोपनीय विभागाचे पोलीस तिथे पोहोचले, ही पत्रकार परिषद आव्हाड यांच्या घरात सुरु होती. पोलिसांकडून पत्रकार परिषदेचं चित्रिकरण देखील करण्यात आलं आहे. यावरून आता आव्हाड यांनी चांगलाच संताप व्यक्त केला आहे. माझ्या खासगी घरात पत्रकार परिषद सुरु असताना पोलीस घरात का घुसले? सरकारला नक्की वॉच ठेवून काय साध्य करायचे आहे? असा सवाल यावेळी जितेंद्र आव्हाड यांच्याकडून उपस्थित करण्यात आला आहे.

## १७ वे महात्मा फुले मराठी प्रबोधन साहित्य संमेलन खानवडी येथे संपन्न

प्रतिनिधी - जगदीप वनशिव पुणे - जिल्हातील पुरंदर तालुक्यातील क्रांती सूर्य महात्मा ज्योतिबा फुले यांच्या खानवडी गावी २१वे महात्मा फुले मराठी प्रबोधन साहित्य संमेलन मोठ्या आनंदी वातावरणात संपन्न झाले या साहित्य संमेलनाध्यक्ष मां न्यायाधीश वसंतराव पाटील यांनी भूषविले असून उद्घाटक सुरेश खोपडे पुणे जिल्हा माजी पोलीस अधीक्षक स्वागताध्यक्ष रविंद्र फुले खानवडी सरपंच निमंत्रक सुनिल तात्या धिवार अध्यक्ष बहुजन हक्क परिषद अन्न उद्घाटक सुरेश खोपडे पुणे जिल्हा पत्रकार संघ प्रमुख पाहुणे गौरव कोलते युवा कार्यकर्ता चंद्रकांत कुजीर अध्यक्ष पुणे क्रेब्रीज शिक्षण समूह मुख्य संयोजक दशरथ यादव संजय सोनवणे दैनिक



संध्या पत्रकार अध्यक्ष भीमधडी मराठी साहित्य प्रतिष्ठान दीपक पवार दैनिक समर्थ भारत पत्रकार से मान्यवर उपस्थित होते दीप प्रज्वलन करून महात्मा फुले यांच्या पुतळ्यास पुष्पहार अर्पण करण्यात आलासुरु झाला भिडे वाड्याचा प्रवास या गीताचा लोकार्पण सोहळा मं जा जी पोलीस अधीक्षक सुरेश खोपडे यांच्या शुभहस्ते संपन्न झाला या गीताचे गीतकार माजी संमेलनाध्यक्ष लोककवी सीताराम

नरके राष्ट्रपती पोलीस पदक मानकरी गायक छगन वाघचोरे यांनी गायिले आहेसाहित्य संमेलनातील मान्यवरांचे सत्कार करण्यात आले असून विविध क्षेत्रातील मान्यवरांना पुरस्कार देऊन सन्मानित करण्यात आले परिषदाद चर्चासत्र सूत्रसंचलन अर्चना सुतार कथाकथन अशोक उन्हाळे मंगळवेढा सूत्रसंचालन दीपक पवार यांनी केले कविंसंग लानाचे अध्यक्ष डॉ लक्ष्मण हेंबाडे प्रमुख पाहुणे सुरेश खानवडी नागटिळक लक्ष्मण शिंदे बी डी गायकवाड सीताराम नरके हे हजर होते निमंत्रित कवी चंद्रकांत जोगदंड जनाबापू पुणेकर स्वाती बंगाळे सुवर्णा वाघमारे प्रिया निसे सोमनाथ सुतार उमेश गोरे रमेश चव्हाण आनंद गायकवाड छगन वाघचोरे सर्व कवींनी सुंदर सुंदर रचना

गझल अभंग प्रेम गीत शेतकरी गीत गावू रसिकांना मंत्रमुग्ध केले या कविसंमेलनाचे सूत्रसंचालन रानकवी जगदीप वनशिव यानी बहारदार दमदार पहाडी आवाजात शीघ्र चारोळ्या चुटके शेर शायरी आपल्या ग्रामीण भाषेत सादर करून कविसंमेलन अविस्मरणीय रंगतदार केले अध्यक्षिय भाषणात डॉ लक्ष्मण हेंबाडे म्हणाले कवी लेखकांनी भरपूर वाचन केले तर मराठी भाषा समृद्ध होईल वाचन संस्कृती वाचवणे ही काळाची गरज आहे सहज सोप्या भाषेत मायबोलीत लिहिलेतर ग्रामीण भाषेचा संग्रह स्मरणात राहिल महात्मा फुल्यांचे विचारांचे आचारण केले तर लेखनात आपली प्रगती होईल असा आशावाद मांडला

## नवीन वर्षात संकल्प करूया

नवीन वर्ष सुरु झाल्यावर प्रत्येक जण काही ना काही संकल्प करत असतो. परंतु ते संकल्प फार दिवस चालत नाही किंवा ते पूर्ण होत नाही. प्रत्येकाचे संकल्प हे वैयक्तिक आयुष्यासाठी किंवा कुटुंबासाठी असतात. परंतु देश हितासाठी संकल्प करणे अत्यंत गरजेचे आहे. तर देशासाठी आपण काहीतरी संकल्प करणे हे सुजाण नागरिक म्हणून आपले कर्तव्य आहे. जसे की, १) मी माझे सरकारी देयके वेळेवर भरेल उदा. लाईट बिल, मालमत्ता कर, पाण्याचे बिल, आयकर, व्यवसाय कर आदी २) मी सर्व सरकारी नियमांचे पालन करेल. ३) मी कुठल्याही स्वरूपाचा गुन्हा करणार नाही. ४) मी वर्षभरात किमान दहा झाडे लावेल व लावलेले झाडे जगवण्याचा प्रयत्न करेल. ५) मी प्लॅस्टिकचा वापर करणार नाही. ६) मी पर्यावरणाला हानी होईल असे कृत्य करणार नाही. ७) मी कोणाशी वाद घालणार नाही व भांडण करणार नाही. ८) मी माझ्या मुलांचे शिक्षण व अभ्यास याकडे कटाक्षाने लक्ष देईल. ९) मी सोशल मीडियावर कोणाची वैयक्तिक, धार्मिक, सामाजिक व राजकीय भावना दुखावेल अशी पोस्ट करणार नाही. १०) मी सर्वांशी सौजन्याने वागेल व सर्वांना सहकार्य करेल. ११) मी माझे सर्व कामे वेळेवर पूर्ण करण्याचा प्रयत्न करेल. १२) मी कुठल्याही सरकारी कामासाठी कोणत्याही अधिकारी व कर्मचा-याला लाच देणार नाही व घेणार नाही. १३) मी जास्तीत जास्त स्वदेशी वस्तूंचा वापर करेल व दुकानातून स्वदेशी वस्तू खरेदी करेल. १४) मी कुठल्याही प्रकारचे व्यसन करणार नाही. १५) माझ्याकडून शक्य होईल तेवढी मी गरजू व्यक्तींना मदत करेल. १६) गरज नसताना कुठल्याही प्रकारची कर्ज घेणार नाही व खूपच गरज असल्यास कर्ज घेतल्यास त्याचे हप्ते वेळेवर फेडेल. १७) कुठल्याही खोट्या अफवांना बळी घेणार नाही. असे संकल्प जर प्रत्येक नागरिकांनी केले तर निश्चितच आपल्या देशाची प्रगती होईल, असे मला वाटते. उल्हास सुधीर देशपांडे छत्रपती संभाजीनगर



## विविध महामंडळे, जिल्हा पातळीवरील कमिटी तसेच समि त्यांवरती, राज्य सरकारने गुणवंत कामगारांची नियुक्ती करावी.



प्रतिनिधी ( नवी मुंबई ) सुभाष हांडे देशम खू कोल्हापूर : महाराष्ट्र कामगार कल्याण मंडळातर्फे सन १९७९ पासून मंडळाच्या नोंदीत आस्थापनेतील, समाजामध्ये व आस्थापनेमध्ये उल्लेखनीय कार्य करणा-या कामगारांना प्रोत्साहन देण्याच्या हेतूने गुणवंत कामगार कल्याण पुरस्कारांचे प्रदान करण्यात येते. सदर गुणवंत कामगार हे सेवाभावी वृत्तीने कार्य करीत असल्यामुळे त्यांना, राज्यातील विविध महामंडळे, जिल्हा व स्थानिक तालुका पातळीवरील शासकीय कमिटी तसेच समित्यांवर नियुक्ती करावी, जेणेकरून त्यांच्या अनुभवाचा लाभ संघटित महामंडळे, विविध कमिटी / समितीला होऊ शकतो. पर्यायाने राज्य सरकारचे काम अधिक सुलभ होण्यास मदत होईल. यासाठी गुणवंत कामगार पुरस्कार प्राप्त कामगारांची राज्यातील विविध महामंडळे, जिल्हा व स्थानिक तालुका पातळीवरील विविध कमिटी / समित्यांवर नियुक्ती करण्याबाबतचे लेखी निवेदन राज्याचे मुख्यमंत्री, उपमुख्यमंत्री, कामगार मंत्री, कामगार राज्यमंत्री, मुख्य सचिव तसेच प्रधान सचिव यांना मेलद्वारे तसेच टपालद्वारे पाठविले असल्याचे असोसिएशनचे अध्यक्ष सुरेश केसरकर यांनी आमच्या प्रतिनिधीशी बोलताना सांगितले. यावेळी संजय सासन, अनिता काळे, संभाजी थोरात, सुभाष पाटील, महादेव चव्हे, प्रविण भिके, भगवान माने आदी उपस्थित होते.

## रस्ता सुरक्षा सप्ताह अन् पोलीस वर्धापन दिना निमित्त जनजागृती सप्ताह

रस्ता सुरक्षा सप्ताह व पोलीस वर्धापन दिनानिमित्त जनजागृती सप्ताहचे पोलीस अधीक्षक नवनीत कोंवत यांच्या हस्ते आज शुक्रवारी सकाळी पोलीस मैदानावर उद्घाटन करण्यात आले. २ जानेवारी हा पोलीस स्थापना दिवस म्हणून साजरा करण्यात येतो. या निमित्ताने विविध कार्यक्रमांचे आयोजन करून पोलीस वर्धापन दिन साजरा करण्यात येतो. या निमित्ताने रस्ता सुरक्षा सप्ताह आणि जनजागृती सप्ताह बीड पोलिसांनी आयोजित केला. याचे उद्घाटन पोलीस अधीक्षक यांच्या हस्ते नवनीत कोंवत यांच्या हस्ते करण्यात आले. यावेळी विद्यार्थ्यांची मोठी उपस्थिती होती. त्यांना पोलीस दलाचे शस्त्र आणि विविध साधणांची माहिती देण्यात आली. यावेळी अप्पर पोलीस अधीक्षक सचिन पांडकर, चेतना तिडके, उपाधीक्षक उमाशंकर कस्तुरे, पोलीस निरीक्षक अशोक मुदीरग, पांडुरंग दलाई, मारोती खेडकर, वाहतूक शाखेचे सुभाष सावन, शिवाजी बेटवाड, शितलकुमार बळाळ, अनेतिक मानवी वाहतूक शाखेच्या वर्षा व्हाडे यांची उपस्थिती होती.

## कवी लेखकांनी वास्तववादी लेखन केले पाहिजे -संमेलनाध्यक्ष कथाकार राजेंद्र गहाळ

प्रतिनिधी-जगदीप वनशिव परभणी - येथील लोकनेते शहीद विजय वाकोडे नागरी मध्ये महात्मा फुले विद्यालय, जिंतूर रोड, परभणी येथील मराठवाडा केसरी कें. भाई अण्णासाहेब गव्हाणे सभागृहात २१वे राज्यस्तरीय अण्णाभाऊ साठे विचार साहित्य संमेलन संपन्न झाले. शहीद सोमनाथ सूर्यवंशी विचारपीठावर संपन्न झालेल्या साहित्य संमेलनाचे उद्घाटन अण्णा भाऊ साठे यांचे नातू सचिन साठे यांच्या शुभहस्ते झाले. तर संमेलनाचे अध्यक्ष म्हणून ग्रामीण कथाकार राजेंद्र गहाळ होते. संमेलनाचे स्वागताध्यक्ष युवा नेते अजयराव गव्हाणे, तर प्रमुख पाहुणे म्हणून महात्मा फुले शिक्षण संस्थेचे अध्यक्ष माजी आमदार अॅड विजयराव गव्हाणे साहेब, आ. डॉ. रत्नाकर गुडे, जेष्ठ विधिज्ञ आदर्शगण अॅड अशोक सोनी, सुप्रसिद्ध साहित्यिक देविदास फुलारी, शंकर वाडेवाले, प्रा. महेश मोरे, प्रा. राम कटारे धनेगावकर, सौ. गिताजलीताई गव्हाणे, सतीश कावडे, अमोल रणखांब सचिन देशमुख पीएन रणखांब सदीप मोटेगावकर अण्णासाहेब मुळे गजानन वैरागड के के भारसाकळे, विठ्ठल सातपुते, प्रा. नारायण शिंदे माजी संमेलन अध्यक्ष कादंबरीकार बाबा कोंटंबे संतोष नारायणकर, प्राचार्य तुळशीराम वानरे लखनसिंह जाधव, ज्ञानेश्वर शिंदे, रमेश नाईकवाडे, कैलास लोसनने, सौ. पंचशीला लहाने, सौ. उषाताई सुतार, गुलाबराव हरकळ, प्रदीप चव्हाण, आदींची उपस्थिती



होती. उद्घाटन सोहळ्याचे सूत्रसंचालन कॉंग्रेड अविनाश मोरे यांनी तर आभार संयोजक कॉंग्रेड गणपत विषयी यांनी मानले बस स्थानकाजवळ असलेल्या अण्णाभाऊ साठे यांच्यापुतळ्यापासून संमेलन स्थळापर्यंत सकाळी ग्रंथ दिंडी काढण्यात आली. तरुण वर्ग वाचनाकडे वळविण्यासाठी सार्वत्रिक प्रयत्नाची गरज आहे असे स्वागताध्यक्ष अजयराव गव्हाणे म्हणाले. अण्णाभाऊंच्या विचार साहित्यात समाज बदलाची ताकद आहे उद्घाटक सचिन साठे म्हणाले. मार्तण समाजाच्या विकासासाठी गाव तिथे समाज मंदिर उभारण्यासाठी निधी कमी पडू देणार नाही से म्हणाले आमदार डॉ रत्नाकर गुडे म्हणाले. अण्णाभाऊंचे साहित्य जर का तुमच्या घरात सापडले तर देशद्रोही ठरवल्या

जाईल याप्रसंगी माजी आमदार विजयराव गव्हाणे म्हणाले. सर्वांना संधी निर्माण करून देण्यासाठी नाकारण्याची तयारी ठेवावी लागेल डॉ. दयाराम मस्के यांनी याविषयी विचार मांडले. अध्यक्षिय भाषणात राजेंद्र गहाळ म्हणाले माणसाला जीवन जगण्यासाठी अन्न वस्त्र निवारा या मूलभूत गरजा मिळाल्या पाहिजे देशातील ग्रामीण भागात माणसाच्या अद्याप या तीनही गरजा भागलेल्या नाहीत. अलीकडे माणुसकीचा ओलावा कमी होऊ लागला आहे माणूस स्वाथंमामे धावू लागला. प्रेमाची नाती सोडून स्त्री भ्रूणहत्या, वृद्धाश्रमाची वाढती संख्या, हुंड्यासाठी स्त्रियांचा होणारा छळ, तरुण वर्गात वाढती व्यसनाधीनता, नापिकीमुळे कर्जापाई शेतकरी आत्महत्या कवी पत्रकार लेखकांनी सशक्त ताकतीने मांडली पाहिजे. आज संपूर्ण देश एका विचित्र अवस्थेतून जात आहे. आद्यपुरुषाचा विस्मर पडलेला असावा. त्यामुळे कवी लेखकांनी महापुरुषांच्या साहित्याची व विचाराची बैठक पक्की करून आधुनिक जगातील मूल्यधिष्ठित साहित्य निर्माण करणे काळाची गरज आहे म्हणून लेखकांनी वास्तववादी साहित्य लिहिले पाहिजे असे प्रतिपादन केले तर निमंत्रितांच्या कविसंमेलनाचे अध्यक्ष सुप्रसिद्ध साहित्यिक देविदास फुलारी होते कार्यक्रम याचे सूत्रसंचालन डॉ सुरेश हिवाळे यांनी

केले कवी संमेलनात कवी म्हणून सहभागी कवी शंकर वाडेवाले, दिगंबर कदम, डॉ. नवनाथ सिंगापुणे, प्रा. आल्लाराम राजेगोरे, प्रा. व्यंकटेश सोळंके, विठ्ठल सातपुते, गडलकार अरविंद स्मर, मोहन कुलकर्णी, राजेश रेवळे, गडलकार केशव कुकडे, प्रा. राम कटारे धनेगावकर, उत्तम अवचार, दत्ता वाळेकर, अॅड शंकर कदम, पांडुरंग वाघातकर, अमोल विनायक देशमुख, दी. फ. लोढे, दत्ता वाळेकर, बबन आव्हाड, जानकाबाई वावळे, सय्यद चांद तरोडेकर, सोपान डोके, चारा आघाडे, आदी कवींनी सामाजिक विषयांच्या कविता सादर करून श्रोत्यांना मंत्रमुग्ध केले. कवी संमेलनाचे आभार प्रदीप चव्हाण यांनी मांडले साहित्य संमेलनास कवी, लेखक, विचारवंत, कलावंत, शिक्षक, प्राध्यापक, विद्यार्थी, परभणी शहरातील समस्त रसिक श्रोत्यांची लक्षणीय उपस्थिती होती. संमेलन यशस्वी करण्यासाठी मुख्य संयोजक कॉंग्रेड गणपत भिसे, महात्मा फुले एज्युकेशन सोसायटीचे पदाधिकारी, शिक्षकवृंद व शिक्षकेतर कर्मचारी, सजज समितीचे उत्तम गोरे प्रकाश बनपट्टे जितेंद्र गायकवाड अशोक उबाळे एल डी कदम दत्ता तांबे कोंडीबा जाधव प्रकाश गायकवाड सिद्धांत भिसे गजानन कसबे आदींनी परिश्रम घेतले.